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АНАЛІЗ МЕТОДІВ ОЦІНКИ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ 
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Анотація: у роботі проведено порівняльний аналіз статистичних, 

марковських, часових та машинно-навчальних методів оцінки й прогнозування 

надійності обчислювального обладнання з визначенням їх переваг, обмежень і 

доцільності застосування в різних умовах експлуатації. 

Ключові слова: оцінка надійності обладнання, прогнозування відмов. 

Актуальність дослідження надійності обчислювального обладнання 

зумовлена стрімким зростанням залежності сучасних інформаційних систем від 

безперервної та коректної роботи апаратних компонентів [1]. Підвищення 

складності архітектур, використання гетерогенних обчислювальних середовищ і 

масштабування інфраструктур призводять до зростання кількості потенційних 

відмов, що безпосередньо впливає на економічні показники організацій і якість 

надання цифрових послуг [2]. У зв’язку з цим особливого значення набувають 

методи оцінки та прогнозування показників надійності. 

Одним із класичних підходів до оцінки надійності є статистичні методи, що 

базуються на аналізі історичних даних про відмови. Перевагою статистичних 

методів є їхня відносна простота реалізації та інтерпретованість результатів. 

Вони дозволяють отримувати кількісні оцінки таких показників, як середній час 

напрацювання до відмови та інтенсивність відмов. Водночас ці методи мають 

обмеження, пов’язані з необхідністю наявності великого обсягу достовірних 

історичних даних, припущенням стаціонарності процесів. 

Іншим поширеним підходом є використання методів теорії надійності на 

основі марковських процесів. У цьому випадку система моделюється як 

сукупність станів, між якими відбуваються переходи з певними ймовірностями. 

До переваг марковських моделей належить їхня здатність описувати динамічні 

процеси та враховувати залежності між компонентами. Проте застосування 

цього методу супроводжується значними обчислювальними витратами, 

особливо для систем з великою кількістю станів, а також складністю визначення 

точних параметрів переходів, що знижує практичну застосовність у реальних 

умовах. 

Суттєвий розвиток у прогнозуванні надійності пов’язаний із використанням 

методів машинного навчання. Основною перевагою цього підходу є здатність 

виявляти складні нелінійні залежності та адаптуватися до змін у даних. Разом із 

тим методи машинного навчання потребують значних обсягів навчальних 

вибірок, а також характеризуються обмеженою інтерпретованістю результатів, 
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що ускладнює їх використання в критично важливих системах, де необхідне 

чітке обґрунтування прийнятих рішень. 

Окрему групу становлять методи прогнозування часових рядів, такі як 

авторегресійні інтегровані ковзні середні моделі. Перевагою цього підходу є 

ефективність при роботі з даними, що мають виражену часову структуру, а також 

відносна простота налаштування моделей. Однак такі методи є чутливими до 

якості даних і наявності шуму, а також не завжди здатні враховувати зовнішні 

фактори, що впливають на надійність обладнання, що обмежує їхню точність у 

складних умовах експлуатації. 

Порівняльний аналіз розглянутих методів свідчить про відсутність 

універсального підходу, який би забезпечував однаково високу ефективність у 

всіх випадках. Статистичні методи є доцільними для базової оцінки надійності 

за наявності достатньої кількості історичних даних, тоді як марковські моделі 

краще підходять для аналізу складних систем із взаємозалежними 

компонентами. Методи машинного навчання демонструють високий потенціал у 

задачах прогнозування, особливо за умов наявності великих обсягів даних, але 

потребують додаткових заходів для підвищення прозорості результатів. Моделі 

часових рядів є ефективними для короткострокового прогнозування, проте їхня 

застосовність обмежена у випадках значної варіативності зовнішніх факторів. 

Таким чином, вибір методу оцінки та прогнозування показників надійності 

обчислювального обладнання повинен здійснюватися з урахуванням специфіки 

системи, доступності даних і вимог до точності та інтерпретованості результатів. 

Перспективним напрямом є інтеграція різних підходів, зокрема поєднання 

статистичних методів із алгоритмами машинного навчання, що дозволяє 

підвищити точність прогнозів і забезпечити більш гнучке реагування на зміну 

умов експлуатації. У підсумку можна стверджувати, що комплексне 

використання сучасних методів аналізу даних є ключовим фактором підвищення 

надійності обчислювальних систем у сучасному інформаційному середовищі. 
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